

沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议强调 深入学习贯彻中央经济工作会议精神

坚定不移聚精会神推动高质量发展



扫码看视频

三湘都市报12月13日讯 13日下午，省委书记沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议，原原本本传达学习中央经济工作会议精神，研究我省贯彻落实的初步安排和意见。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，深入分析了国内经济形势和国际环境，深刻总结了新形势下做好经济工作“五个必须”的规律性认识，明确提出了明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，科学回答了当前经济工作实践中的重大现实问题，起到了统一思想、指引方向的作用，具有很强的思想性、针对性和指导性，为做好明年经济工作、推动高质量发展提供了根本遵循。

会议强调，全省各级各部门要深学笃行习近平经济思想，切实把思想和行动统一到中央对形势的重大判断、对明年经济工作的重大部署要求上来，

牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理，坚持深化供给侧结构性改革与扩大需求协同发力，坚持依靠改革开放增强发展的内生动力，坚持高质量发展与高水平安全良性互动，把推进中国式现代化作为最大的政治，牢固树立正确政绩观，强化大抓落实的鲜明导向，聚精会神办好湖南自己的事，坚定不移推动高质量发展，加快实现“三高四新”美好蓝图。

会议强调，要切实增强做好经济工作的责任感使命感紧迫感，加强形势分析研判，做好经济宣传和舆论引导，有效改善社会预期，坚定信心、保持定力，全力以赴推动全省经济社会平稳健康发展，确保实现质的有效提升和量的合理增长。要认真谋划明年经济工作，科学确定经济发展目标，及时召开省委经济工作会议，就贯彻落实中央经济工作会议精神进行专门研究和全面部署，并于会前召开专题会议和党外人士座谈会听取有关意见建议，进一步凝聚思想共识、汇聚发展合力。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



军哥说新闻

“高校不提供住宿”真是大势所趋吗



不再为部分研究生提供住宿。连日来，多所高校相继明确表态，引起社会热议。

天啦，我们的高校究竟想干什么？在北上广深这样的天价房地区让学们去自费租房？在那些负重求学艰难前行的贫困学子肩上再压一副杠铃吗？

扫码看视频

作为一名资深媒体人，我很想委婉地表达建

议：此举缓行行为上；可是作为一名寒门学子出身的记者，我必须立场坚定地亮出我的观点：坚决反对！

淋过雨的人永远记得那把伞的温暖，如果没有当年国家勒紧裤腰带扶持教育的政策，我的家境无法供养我完成高等教育。我永远感恩。

中国新闻网的报道显示，随着硕士研究生扩招，部分高校住宿资源紧张的问题愈加凸显。北大、清华、复旦、南京大学等高校的研究生招生简章表明，“不予安排宿舍”的情况会越来越普遍，跟风者会越来越多，有蔓延趋势。

面对网上一片质疑声，某教育机构的专家认为，从高校长期发展的角度来看，不提供住宿应该属于一种常态。从国际上来看，多数国家的高校不为硕士生提供住宿，一些国家的高校甚至不为本科生提供住宿。

该专家虽然强调校方对学生仍然有基本的保障责任，但由学校提供集体宿舍的服务方式，已越来越不适应高等教育改革与发展的要求，推进后勤服务社会化，是大势所趋。

啥叫大势所趋？说句不客气的话，屁股决定脑袋，在诸多民生问题上，多年来的实践表明，少数来自高校的专家的观点证明，网友们的那句话是对的：“建议专家还是不要再建议了”。

推进后勤服务社会化这个目标，必须根据我国的具体情况，循序渐进。这些专家们可能忘记了，现阶段我们还是发展中国家，无论是国内生产总值，还是居民人均收入，都不能攀比西方发达国家。

随着高校扩招，住宿紧张的问题确实困扰着高校的发展。这只能在增加高校投入、缩减行政费用方面下功夫，而不是动辄把负担甩给社会、甩给学生。

由于有多条政策红线固守，高校仍然是莘莘学子们追求梦想的天堂、打破贫穷代际传承魔咒的神殿。这是成人礼后的加油站，这是人生启航最珍贵的港湾，也是国家民族生生不息、蓬勃发展的动力所在。

再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。教育是事业，不能搞成产业！

为国育才、为国抢才的高校应该成为为国家为民族不断注入青春力量的基地和源头，不能一头扎进钱眼里。

近年来“寒门难出贵子”的现象难道是正常的吗？这是国家之耻、民族之痛！不要再给这些贫困学子增加负担了。

举国家之力举全民之力培养人才，“大庇天下寒士俱欢颜”，这应该成为整个社会的共识，这应该才是大势所趋！

■三湘都市报全媒体评论员 张军
视频 记者 王珏

湖南省社会科学界联合会第九次代表大会开幕

沈晓明讲话 毛伟明李殿勋出席

努力推出一批“湘字号”社科品牌和研究成果



扫码看视频

12月13日上午，湖南省社会科学界联合会第九次代表大会在长沙开幕。省委书记沈晓明出席大会开幕式并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平文化思想，守正创新、勇毅前行，奋力谱写新时代哲学社会科学繁荣发展的湖南新篇章，为加快实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。省委副书记、省长毛伟明，省委副书记李殿勋出席。

努力推出一批高质量的社科成果

沈晓明代表省委、省政府对大会的召开表示祝贺，向与会代表和全省哲学社会科学工作者致以诚挚的问候。他指出，党的十八大以来，习近平总书记对哲学社会科学提出了一系列新思想新观点新论断，成为习近平文化思想的重要内容和有机组成部分，为做好新时代哲学社会科学工作提供了根本遵循。省社科联第八次代表大会以来，全省哲学社会科学战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央决策部署和省委工作要求，在理论武装、决策咨询、普及宣传、社科评价、阵地建设、人才培养等方面取得了显著成效，为全省经济社会发展作出了积极贡献。

沈晓明强调，当前全省上下正深入学习贯彻党的二十大精神，锚定习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图，全力推动高质量发展，对哲学社会科学繁荣发展提出了更高要求，也提供了更大机遇。希望全省社科组织和哲学社会科

学工作者坚持高举旗帜、把牢方向，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定不移走中国特色哲学社会科学发展之路，坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位，不断巩固和壮大新时代主流思想舆论。坚持围绕中心、服务大局，积极投身实现“三高四新”美好蓝图的火热实践，深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，努力推出一批高质量的社科成果，紧盯事关全省高质量发展的重点任务，提出更多有分量的咨政建议，始终根植人民、服务人民，扎实推进党的创新理论宣传和社科普及。坚持守正创新、开拓进取，大力推动哲学社会科学繁荣发展，始终坚守好马克思主义这个“魂”和中华优秀传统文化这个“根”，深挖湖湘文化底蕴，大力传承红色基因，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，努力推出一批“湘字号”社科品牌和研究成果，不断优化哲学社会科学学科体系，深化国际国内学术交流，推动湖南社科成果“走出去”。

培养造就一批学术大家和后起之秀

沈晓明指出，全省各级党委和政府要把哲学社会科学工作纳入重要议事日程，加强领导指导，提供服务保障。全省各有关部门要加大支持力度、加强联动协作，为哲学社会科学事业发展营造良好环境。要深化哲学社会科学管理体制改革，加强人才队伍建设，培养造就一批学术大家和后起之秀。社科联作为党委、政府联系和团结哲学社会科学工作者的桥梁纽带，要牢记职责使命，加强自身建设，增强社科联吸引力、凝聚力和公信力，努力建设覆盖广、温馨和谐的哲学社

会科学工作者之家。

省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、杨浩东、汪一光、张迎春、王宇、彭国甫、秦国文、赖明勇出席。

全国哲学社会科学工作办公室及各省区市社科联向本次大会发来贺信，省科协在大会开幕式上代表群团组织致辞。本次大会将审议省社科联第九次代表大会工作报告，修改省社科联章程，并选举产生省社科联新一届领导机构。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 黄炜信